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Bied- en speeltechniek voor ‘gewone’ bridgers

Ook de rechten en plichten van elke ‘gewone’ bridger komen aan bod. 

We onderscheiden twee BridgeServicepakketten:
Pakket 1: Alle Bridge Trainingen en relevant bridgenieuws
Pakket 2: Alle Bridge Trainingen, relevant nieuws én Arbitrair

Alle reeds verschenen nummers staan op: www.bridgeservice.nl

Redactie: Carolien de Koomen, Margriet Jansze, Mirjam Dierckxsens, Monica Vuister, Ron Jedema, Siger Seinen, Jan van Die, Frans Schiereck en Rob Stravers (eindredactie)

Zie ook www.bridgeservice.nl 

Link naar de NAS: http://gofile.me/325e7/Wn5NiG8iU



Zelfde troefkleur, (groot) verschil in gemaakte slagen

Vraag 1 Oost gever / niemand kwetsbaar
	
West		Noord	Oost		Zuid		Jouw oosthand
				pas		pas		 B 7 4
1		pas		??				 V 6 2
 A H 10 4 2
Welk kaartje pluk je uit je biedbox?		 10 7
a.	1SA
b. 	2
c. 	2
d. 	2SA
e. 	3


Vraag 2
Na enkele schoppenbiedingen van de tegenpartij, en een passende partner, moet jij uitkomen tegen een 4-contract. 

Je hebt in handen:	In welke kleur kom je uit?
 6				a. schoppen
 H B 9 8			b. harten
 V 8 6 5			c. ruiten
 H 9 8 3			d. klaveren

Vraag 3
 B 7 4
 V 6 2
 A H 10 4 2
 10 7
 [image: red-compass[1]]
 A V 9 8 3 2
 A 7
 7
 A 5 4 2
	
Met passende tegenstanders, ook in de ruimste zin van het woord , wierp jij je op als leider in een 4-contract.

Je linker tegenstander startte met 3, je rechter legt B.

Hoe speel je dit contract?
a. Ik duik; ik gun mijn rechtertegenstander de eerste slag met zijn B. Zodra ik aan slag ben, probeer ik twee klaverslagen te troeven.
b. Ik neem de uitkomst met A, speel AH (ruim 7 op) en speel B voor. Als rechts een lage schoppen bijspeelt, doe ik dat ook.
c. Ik neem de uitkomst met A, speel AH (ruim 7 op) en speel een kleine schoppen naar V.
d. Ik neem de uitkomst met A, sla A en speel dan 2 naar B.


Als je je drie antwoorden hebt gekozen, kijken we naar het volledige spel. 

Het volledige spel, in de digitale praktijk gespeeld aan negen tafels

	
Oost gever /		 6
niemand kwetsbaar	 H B 9 8
 V 8 6 5 
 H 9 8 3
 A V 9 8 3 2				 B 7 4 
 A 7						 V 6 2
 7						 A H 10 4 2
 A 5 4 2					 10 7
 H 10 5
 10 5 4 3
 B 9 3
 V B 6



Als oost en zuid passen, opent west met 1. 
De oosthand is dan te sterk voor het bijbod van 2. 

Aanhangers van 4-kaart hoog kunnen met deze oosthand de schoppenkleur nog niet steunen. Zij bieden 2, om na wests schoppenherhaling op z’n minst 3 te bieden als uitnodiging voor 4. 

Met 5-kaart hoog mag oost direct springen naar 3, of met een andere bieding zijn kracht en schoppensteun melden. Dan zijn de meeste westspelers niet te houden. 
Zeven (van de negen) OW-paren boden het kansrijke 4-contract uit.

Vraag 1 Het beste bijbod
	
West		Noord	Oost		Zuid		Jouw oosthand
				pas		pas		 B 7 4
1		pas		??				 V 6 2
 A H 10 4 2
Welk biedkaartje pluk je uit je biedbox?		 10 7
a. 	1SA	= 1 punt
b. 	2	= speel je 4-kaart hoog: 4 punten; speel je 5-kaart hoog: 0 ptn
c. 	2	= 0 punten
d. 	2SA	= speel je 4-kaart hoog: 2 punten; speel je 5-kaart hoog*: 0 ptn
e. 	3	= 4 punten

*2SA: als je met 2SA schoppensteun belooft met mogelijk 10-11 punten, mag je ook 4 punten tellen.

Steeds vaker wordt aangeraden om de bovengrens van het 1SA-bijbod te verhogen naar 10 punten. Dat zou voor de 4-kaarthoog spelers 1SA tot het juiste bijbod maken. De mooie 5-kaart ruiten geeft echter een toegevoegde waarde. Die vergroot de kans op een maakbare 3SA of 4 als openaar west iets extra’s heeft. Met 10 mooie punten mag je in die kleur wel naar 2-niveau. 
	
Oost gever /		 6
niemand kwetsbaar	 H B 9 8
 V 8 6 5 
 H 9 8 3
 A V 9 8 3 2				 B 7 4 
 A 7						 V 6 2
 7						 A H 10 4 2
 A 5 4 2					 10 7
 H 10 5
 10 5 4 3
 B 9 3
 V B 6



Vraag 2 De beste uitkomst

Na enkele schoppenbiedingen van de tegenpartij, en een passende partner, moet jij uitkomen tegen een 4-contract. 

Je hebt in handen:	In welke kleur kom je uit?
 6				a. schoppen	= 0 punten
 H B 9 8			b. harten		= 0 punten
 V 8 6 5			c. ruiten		= 3 punten
 H 9 8 3			d. klaveren		= 3 punten


Een lastige. Het liefst kom je uit van een serie (HVB, VB10). Dan weet je vrijwel zeker dat je geen slag weggeeft. Helaas heb je geen serie. En ook geen AH, zodat je niet even met je aas kunt ‘kijken’.
Met deze hand hangt het succes van je uitkomst vooral af van wat partner in handen heeft. 
Nadeel van schoppen is dat je daarmee het initiatief uit handen geeft: hoogstwaarschijnlijk komt de leider aan slag. En die zal er beslist alles aan doen om te voorkomen dat hij een of meer slagen verliest in zijn zwakste bijkleur. Tweede nadeel van een schoppenuitkomst is dat je maar één schoppen hebt. Grote kans dat je partner vier schoppen tegen heeft. En het is in dat geval meestal het prettigst (voor de tegenspelers) als de leider met die kleur begint… Daarom krijgt de schoppenuitkomst de laagste waardering. 
Verschillende leiders pakten de hartenuitkomst met V, en voorkwamen daarmee een hartenverliesslag. Ook niet goed. Ook uitkomen van een ‘vork’ (HB) is heel riskant.

Met een klaveren of ruitenstart geef je in de praktijk van dit spel geen slag weg. Daarom krijgen die de hoogste waardering. 

Net zoals in de (soms veel te) harde praktijk bepaalt het resultaat je score.

4 tegenstanders kozen voor een -start; 3 voor ; 1 voor  en 1 voor .
Vraag 3 Het beste speelplan
 B 7 4
 V 6 2
 A H 10 4 2
 10 7
 [image: red-compass[1]]
 A V 9 8 3 2
 A 7
 7
 A 5 4 2
	
	Met passende tegenstanders wierp jij je op als leider in een 4-contract.

Je linkertegenstander startte met 3, je rechter legt B.

Hoe speel je dit contract?
a. Ik duik; ik gun mijn rechtertegenstander de eerste slag met zijn B. Zodra ik aan slag ben, probeer ik twee klaverslagen te troeven.
b. Ik neem de uitkomst met A, speel AH (ruim 7 op) en speel B voor. Als rechts een lage schoppen bijspeelt, doe ik dat ook.
c. Ik neem de uitkomst met A, speel AH (ruim 7 op) en speel een kleine schoppen naar V.
d. Ik neem de uitkomst met A, sla A en speel dan 2 naar B.

Omdat je een troefcontract speelt, begin je met een zoektocht naar dreigende verliezers. Dat doe je vanuit één hand. Bij voorkeur vanuit de hand met de meeste troeven, omdat die hand meestal het laagste aantal dreigende verliezers telt. Kijk in dit spel daarom mee vanuit de zuidhand.

 A V 9 8 3 2	één dreigende verliesslag (als H mis zit)
 A 7			7 dreigt een verliesslag te worden
 7			dankzij dummy’s hoge ruiten géén verliesslag
 A 5 4 2		5, 4 en 3 zijn drie dreigende verliesslagen
Er dreigen dus liefst vijf verliesslagen.

Merk op dat als je twee kleine klaveren troeft, je slechts één klaverenslag zult verliezen. Als je dan ook een hartenverliezer opruimt op dummy’s tweede hoge ruiten, kun je je zelfs twee schoppenverliezers permitteren! Dat maakt speelwijze a tot de beste!

Duik de uitkomst. Extra voordeel: de kans dat je linkertegenstander troef voorspeelt in de tweede slag, om een klaveraftroever te voorkomen.
De volgende slag is voor jou. Na A troef je 4 in dummy, maar wel met 7, en de tweede aftroever met B! Als rechts onverhoopt geen klaveren meer heeft, zal hij met 10 óf H moeten overtroeven. Na de aftroever sla je AH en ruim je 7 op. Dan 2 naar A en troef je 5 met dummy’s B. Zelfs met twee klaveren én H én 10 rechts, win je je contract.
4 leiders maakten 11 slagen; 2 wonnen 10; 3 gingen -1 met slechts 9 slagen.  

	
Oost gever /		 6
niemand kwetsbaar	 H B 9 8
 V 8 6 5 
 H 9 8 3
 A V 9 8 3 2				 B 7 4 
 A 7						 V 6 2
 7						 A H 10 4 2
 A 5 4 2					 10 7
 H 10 5
 10 5 4 3
 B 9 3
 V B 6



Je score van vraag 3

Hoe speel je dit contract?
a. Ik duik; ik gun mijn rechtertegenstander de eerste slag met zijn B. Zodra ik aan slag ben, probeer ik twee klaverslagen te troeven.
= 3 punten

b. Ik neem de uitkomst met A, speel AH (ruim 7 op) en speel B voor. Als rechts een lage schoppen bijspeelt, doe ik dat ook.
= 2 punten*

c. Ik neem de uitkomst met A, speel AH (ruim 7 op) en speel een kleine schoppen naar V.
= 1 punt*

d. Ik neem de uitkomst met A, sla A en speel dan 2 naar B.
= 0 punten

*Met voldoende entrees in dummy zou speelwijze c (kleintje naar V) beter zijn dan speelwijze b (B voorspelen). Nadeel van B voor: H-sec bij zuid. Dan ben je in dezelfde slag B én A kwijt, waardoor noords 10 een slag wordt. 


Je totaal aantal punten is je rapportcijfer voor: Vooruitkijken
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Wat had noord beter kunnen doen?

	Oost gever, NZ kwetsbaar

 -
 V 7 5 3 2
 V 2
 V 10 9 8 5 2
 10 8 6 5 4			 H 9 7 
 H 6					 A B 9 8 4
 7 3					 A 10 9 8
 A 6 4 3				 7
 A V B 3 2
 10
 H B 6 5 4
 H B 

(partner)			(ik)
West		Noord	Oost		Zuid
					1		1
pas		pas		pas

Op onze clubavond deed zich bovenstaand spel voor. Wij waren NZ.
Resultaat: 1 -3. Goed voor 22%.
 
Over het biedingsverloop werden wij het niet eens.
Mijn partner noord paste op mijn 1-volgbod. Was 1SA ook goed geweest? Of liever 2 met deze 6-kaart en de -renonce? 
Of ……

Wat kan er beter/anders? Bijvoorbeeld door noord. 





	Oost gever, NZ kwetsbaar

 -
 V 7 5 3 2
 V 2
 V 10 9 8 5 2
 10 8 6 5 4			 H 9 7 
 H 6					 A B 9 8 4
 7 3					 A 10 9 8
 A 6 4 3				 7
 A V B 3 2
 10
 H B 6 5 4
 H B 

(partner)			(ik)
West		Noord	Oost		Zuid
					1		1
pas		pas		pas



Rob:
Met alle handen in beeld, is 2 het superieure NZ-contract. Probleem is echter dat als noord 2 biedt, zuid daar écht niet op zal passen…

Zuids 1-volgbod belooft in de regel 7-15 punten. Uitgaand van een minimaal volgbodje kan noord een gezamenlijk bezit van slechts 13 punten niet uitsluiten. Dan wil noord ‘echt niet’ (kwetsbaar) een SA-contract spelen.

Vanwege de mogelijke zwakte van zuid is een andere biedactie dan ‘pas’ zeker niet zonder risico. In de regel is het ’t veiligst om met minder dan negen punten te passen. En dat adviseer ik ook met deze noordhand… Grote kans dat oost dan iets anders doet dan passen, misschien 2?

Stel dat oost na noords pas een doublet geeft, en west met zijn pas het informatiedoublet van oost durft om te zetten in een strafdoublet, dan vertelt west daarmee dat hij de schoppenkleur flink tegen heeft. 
Noord zal met schoppen mee 1 gedoubleerd graag inlaten. Als hij het doublet dan toch opheft met 2, moet hij meer heil zien in een klavercontract, en dal zuid, met zijn HB, met een goed gevoel passen.  

[bookmark: _GoBack]Ik zou trouwens niet graag de oostspelers de kost geven die met deze oosthand de strijd aangaan voor de deelscore en 2 bieden in hun tweede beurt… Helaas voor deze NZ liet oost deze ‘kans’ lopen .


Drury alerteerplichtig?

	Ik las onlangs over de Drury-conventie in een van de laatste Bridge Bond Specials. Dan mag je in de 3e hand 1 in een kleur openen met 9-11 pnt.

Wij spelen zonder systeemkaart, maar wel volgens de spelregels.
Klopt het dat deze Drury-opening gealerteerd moet worden?

Opmerkelijk is dan eigenlijk dat (zonder systeemkaart) een opening met 10 punten en tien kaarten in de twee langste kleuren (dus voldoet aan de Regel van 20) niet wordt gealerteerd.



Rob:
Als een hand met 10 honneurpunten voldoet aan de Regel van 20, komt dat door de extreme verdeling (minstens 10 kaarten in twee kleuren). 10 punten is dus alleen mogelijk als dat door de verdeling wordt gecompenseerd. Partner zal dan ook rekenen op een normale openingshand.

Als je in de 3e hand 9-11 kunt hebben, en vermoedt dat je tegenstanders normale openingskracht verwachten, geldt de hoofdregel van de Alerteerregeling en is deze 3e handopening alerteerplichtig.
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